

韩国总统府称,国防部可能故意瞒报四台发射架抵韩信息

“萨德”风波凸显内外政治角力

“萨德”系统在韩国部署一事近日再生风波。韩国总统府青瓦台5月31日说,韩国国防部可能故意瞒报四台发射架抵韩的相关信息。一天前,青瓦台称总统府在寅对发射架秘密抵韩感到“震惊”,要求彻查此事。

到底有几台发射架抵韩?这绝不是一个运力问题。分析人士指出,“萨德”发射架瞒天过海运抵韩国的背后,是韩国国内进步势力与保守势力之间的角力,也是韩国与美国之间的角力,震荡之下,韩国国内或将出现人事变动,与美国的关系或会蒙上阴影。

“一颗埋入新政府的钉子”

5月30日,青瓦台公报首席秘书尹永灿在记者会上表示,除目前已经在韩部署的两台“萨德”系统移动发射架外,另有四台发射架已秘密运抵韩国。文在寅获悉后要求彻查此事,包括发射架通过何种途径入韩,是谁做的决定、为何未向国民公开、为何未向新上台不久的政府报告等。

韩国《中央日报》5月31日报道称,这四台发射架入韩的情况上月曾被媒体报道曝光,但青瓦台相关人士向记者证

实,国防部的报告完全没有提到这个事实,“难道我们需要通过新闻报道了解相关事实,然后去求证吗?”

今年以来,韩国与美国不合规地强行推进部署进程,甚至跳过国会听证、环境评估等相关程序。4月26日,韩美甚至在与当地居民的冲突中,强行把“萨德”的雷达和两台发射架等设备部署在韩国庆尚北道星州郡。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永指出,发射架秘密抵韩的背后,是韩国国内保守势力与进步势力之间的角力。“从时间上看,这四台发射架都是在韩国新总统和新政府上台之前运抵韩国,可以看出,包括军方在内的保守势力试图在新政府选出之前,强行推动‘萨德’入韩,”郑继永说。他认为,此事与韩国前总统朴槿惠以及前政府脱不了干系,更与国防部和外交部的一些人士有关,“如果没有这些人推动,发射架肯定无法运进韩国”。

早在韩国5月总统选举之前,保守势力就已预测出本阵营候选人当选可能性很低,因此才加速了部署“萨德”系统。“这是一颗埋入新政府的钉子,方便保守势力将来在国内政治力量平衡上做一

些动作。”郑继永说。他预测,本次风波之后,“萨德”入韩同时进行,韩国国内很可能出现人事变动,“或许将来不仅军方会出现人事变动,外交部和情报部门也会出现人事变动”,郑继永说,“青瓦台很可能从这几个保守势力大本营入手,进行人事调整。”

或对韩美关系造成负面影响

去年7月,韩美两国不顾韩国国内巨大争议和地区国家坚决反对,宣布在韩部署“萨德”。“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。一套“萨德”通常由指挥控制系统、AN/TPY-2型X波段雷达、六部八联装发射装置和48枚拦截弹组成。

军事问题专家马尧指出,不管是两辆还是六辆发射架运抵韩国,这都绝非是运力问题,而是美军的战略欺骗。“先运输两台发射架,把中、俄、韩、朝的注意力全部吸引过去,再偷偷运进四台,造成既定事实,”他说,“毕竟一下运进六台的话,在韩国国内国外造成的冲击太大。”马尧说,“萨德”本身就是一种车载、可机动部署、可独立作战的反导系统,其特点就是部署迅速,机动性强。“按照目前的

进度,安装和调试应该多半已经准备就绪。作为机动的快速部署的反导系统,其调试时间应该很短,最多不超过数天。”

韩国国内不少人士担心,发射架秘密抵韩一事连文在寅都被欺骗,这可能会对韩美两国关系造成负面影响。《中央日报》报道称,韩美两国在“萨德”部署费用上存在分歧,美国总统唐纳德·特朗普主张“韩国应承担费用”,文在寅则主张“需经国会商讨”。而这一分歧可能会因此次争议进一步扩大。

按照日程,文在寅6月底即将访美,并与特朗普进行会谈。郑继永认为,本次风波将为文在寅美国之行蒙上阴影,“这次的风波冲击了韩美关系,可能会在一定程度上刺激文在寅为首的进步派,走更独立于美国的路”。他预测,文在寅政府或许会在战时作战指挥权移交、韩美防御费的分担等问题上,做出政策调整。不过,“文在寅即使对美国不满,也可能对此无可奈何”。

马尧也指出,韩军多年来依赖美军,高级指挥人才严重匮乏。即使文在寅兑现竞选承诺,收回战时作战指挥权,“由什么人来担纲也是个大问题”。

郑昊宇(新华社供本报专稿)

塔俄部队演练大规模市区反恐

■本报驻比什凯克记者 高寒

5月31日上午,塔吉克斯坦首都杜尚别的部分市区街道被大批军警封锁,被封锁区域内不时传来阵阵枪声。不过,这并非是有突发的紧急情况,而是一场代号为“反恐—2017”的塔俄特种部队联合演习正在这里进行。

据塔当地媒体报道,演习从30日开始进入实施阶段。俄方派出约2000人参加此次演习,塔方参演兵力则达到3000人,双方共动用导弹、火炮、装甲车以及各型战机等装备400余件。30日开始,双方在塔哈特隆警备区的两处演习场按照既定科目展开联合演练。而作为此次演习重头戏的城市反恐演练,则于31日在杜尚别市内打响。据悉,演习区域内建有杜尚别电视中心、大型商场、电影院等公共建筑。当地居民在社交网站上称,演习区域自30日起即被封锁,区域内有枪声传来,并有烟雾可见。

据悉,此次演习假想来自阿富汗方向的国际恐怖分子劫持大批人质,并占领塔吉克斯坦政府部分机构,以及交通、能源等设施。塔俄双方位于哈特隆地区

的部队根据命令,将消灭恐怖分子,解救人质,并夺回被占领目标。

此次联合反恐演习由独联体反恐中心组织。演习将假想设定为来自阿富汗方向的恐怖分子,凸显了塔吉克斯坦乃至整个中亚地区所面临的恐怖主义风险。由于地理位置接壤,“塔吉克斯坦—阿富汗”一线一直面临着巨大的安全压力,进而影响到整个中亚地区的安全形势。两国边境线长达1300多公里,阿富汗国内形势的变化,无疑将进一步加剧中亚地区的恐怖主义威胁。塔吉克斯坦边防部队司令拉赫玛纳里认为,阿富汗国内恐怖分子从南方向北方地区转移的趋势有所加强,这使得位于阿北方同塔吉克斯坦接壤的昆都士、巴达赫尚等省份的形势变得更为复杂。据悉,昆都士省和巴达赫尚省原本就是非法武装分子极度活跃的阿富汗省份。昆都士省省长曾表示,有超过7000名非法武装分子在该省活动。

除了来自恐怖组织和极端组织的直接威胁,在阿富汗与塔吉克斯坦等中亚国家交界地区,猖獗的贩毒、走私武器等组织犯罪同样严重威胁着地区安全。

醉汉撕毁尼泊尔地方选举选票

■本报驻加德满都记者 宁林

5月28日当地时间深夜11时44分,一群醉汉冲进尼泊尔南部奇特旺地区重镇巴拉特普尔市市长选举计票点,并撕毁了部分尚未统计的选票。随后,选举监察组主席卡威·普拉萨德·罗帕尼宣布计票工作无限期推迟。

罗帕尼向当地媒体表示自己就去上了个厕所,此事就发生了。当地警官迪帕克·塔帕透露,三名被捕嫌犯中的卓恩·巴布·西瓦科提和易守尔·萨普科塔为尼共(毛中心)党员,另一人甘噶拉·喇嘛为尼共(联合马列)党员。根据尼共(联合马列)议员卡基介绍,此三人已被警方拘留,当时确系醉酒,目前正在等待法院审理,若罪行成立,每人将面临3个月监禁,并处罚金20万尼泊尔卢比(约合人民币13000元)。计票停止前,该市29个选区中的27个已计票完毕,尼共(联合马列)候选人德威·贾注里以755票领先尼共(毛中心)候选人瑞诺·达哈尔。

事件发生当日,尼共(联合马列)主席奥利致选举委员会主席亚达夫,要求亚达夫亲赴奇特旺调查此事。5月29日,执政联盟大会党和尼共(毛中心)要求在当地重新举行选举,并称“撕票事件”是尼共(联合马列)精心策划的,并通

过媒体栽赃尼共(毛中心)。

5月30日,奥利率本党大佬齐聚选举委员会总部,表示重新选举将制造极坏的先例,将鼓励犯罪行为;若选举委员会决定重新举行投票,尼共(联合马列)将组织大规模抗议示威活动。尼共(联合马列)领导人南旺更是强调,在尼共(联合马列)市长候选人贾注里胜选在望的情况下,撕毁选票既违宪也违反了选举规章。同日,在一场招待会上,尼共(联合马列)主席领导人和大会党、尼共(毛中心)领导人相遇,尼共(联合马列)提出重新计票而非重新选举,对此大会党、尼共(毛中心)表示拒绝,坚持重新选举。

5月中旬,尼泊尔第一轮基层选举开始后,尼泊尔南部奇特旺地区重镇巴拉特普尔一直成为公众关注的焦点,其重要原因在在于奇特旺地区是尼共(毛中心)主席普拉昌达的老家,是其发迹之处。此次尼共(毛中心)提名普拉昌达的女儿瑞诺·达哈尔为本党唯一市长候选人,其执政同盟大会党为了避免分散选票而撤回本党市长候选人,党主席德威·贾注里更是与普拉昌达一起携手赴奇特旺为瑞诺·达哈尔助选。不过,虽然半个月来计票过程不断被各种原因打断,但尼共(联合马列)市长候选人德威·贾注里仍然领先选情。(本报加德满都5月31日专电)

阿富汗首都使馆区发生大爆炸

已造成至少80人死亡350人受伤



爆炸现场浓烟滚滚,安全人员在执行警戒。新华社发

新华社喀布尔5月31日电(记者卢树群代贺)阿富汗卫生部发言人卡武西31日对媒体表示,当天上午发生在首都喀布尔的巨大爆炸,已造成至少80人死亡、350人受伤。

中国驻阿使馆政务参赞张志新表示,经同阿富汗警方核实,目前尚未有中国公民在爆炸中伤亡。据使馆另外一位工作人员证实,爆炸发生时,使馆内能感受到强烈的冲击波。

阿富汗内政部当天发表声明,强烈谴责这一暴力行径,同时向遇难者家属表示慰问。阿富汗前总统卡尔扎伊当天也对此次袭击表示强烈谴责。

塔利班发表声明称与此事无关。爆炸发生在瓦济尔阿克巴汗区,该区内分布着多个国际机构、外国使馆和阿政府部门。

目击者法希姆说,炸弹放置在一辆运水车上,爆炸造成多辆汽车、多处建筑物受损。

31日是斋月第五天,这起爆炸是进入斋月以来发生在首都喀布尔的第一起爆炸。

图说 我们的价值观

孝老 是福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法制
爱国 敬业 诚信 友善



贵州安顺 金靖蜡染

中华有福

中宣部宣教局 中国文明网